

Сквозь время – к успеху!



У каждого человека, предприятия, организации есть своя история: с чего все началось и чего удалось добиться. Вот и Донской политехнический колледж не исключение. Его биография начиналась с далекого 1949 года когда в стране быстрыми темпами развивалась промышленность, и остро требовались подготовленные квалифицированные специалисты.

В Москве 20 декабря 1948 года был подписан приказ № 581 областного управления Министерства трудовых резервов о комплектовании с 1 января 1949 года школы фабрично-заводского обучения. Исполнять обязанности директора назначили Валентина Шаронина. Надо было подготовить 90 плотников и 60 каменщиков – такую задачу поставили перед новым учреждением.

Школа для каменщиков и плотников

В ноябре 1949 года школу фабрично-заводского обучения переименовали в горнопромышленную школу № 19. В это время директором был Аркадий Пономарев. Количество учащихся насчитывало 100 человек. Обучение проходило в течение 10 месяцев по профессиям: каменщик, плотник, сантехник. Готовили специалистов для треста «Мосшахтострой».

В 1956 году подготовка по профессиям каменщик и плотник завершилась, в школе стали готовить монтажников железобетонных конструкций, сварщиков, а в

съездах познавали азы профессии. Затем количество обучающихся увеличилось до 180 человек, а срок обучения сократили сначала до 8 месяцев, потом – до 6 месяцев, в связи с тем, что завод набирал мощность и нуждался

в кой стен мастер училища Михаил Максимов.

Новое здание было построено за год и четыре месяца. Сдали училище к первому сентября 1967 года. Одновременно со строительством приобреталось техни-

Достижения

С 2014 года работает городской штаб «Бессмертный полк».

В 2015 году колледж присоединился к движению «Молодые профессионалы» WorldSkills Russia; открыт многофункциональный центр прикладных квалификаций и дополнительного образования.

В 2016 году создано студенческое научное общество «Новое поколение» студентов.

В колледже функционируют: Центр развития карьеры; Центр развития студенческого творчества; Центр охраны здоровья.

В 2018 году создан Региональный центр развития студенческого самоуправления учреждений среднего профессионального образования в Тульской области.

Успешно реализует свою деятельность молодежное общественное волонтерское движение «Люди доброй воли».

в квалифицированных кадрах. В штат училища с производства были приняты 6 мастеров производственного обучения. За счет общежития число обучающихся на дневной форме обучения было доведено до 280 человек.

ческое оснащение. Оборудование для столовой было изготовлено на заказ. Мастерские ремонтировали сотрудники вместе с обучающимися, там же сами изготавливали столы, гнули стулья из труб для учебных кабинетов.

Награды

В рамках международного экологического конкурса «ECOWORLDS2018» руководитель СНО ДПК «Новое поколение» награжден золотой медалью В.И. Вернадского за вклад в развитие в РАН.

В 2013 году колледж стал лауреатом конкурса «100 лучших ссузов России».

С 2014 года по предложению правительства Тульской области колледж ежегодно включается в Национальный реестр «Ведущие образовательные учреждения России».

Вошел во Всероссийский реестр «Книга Почета».

Является лауреатом Всероссийского конкурса «Образовательная организация XXI века. Лига лидеров – Лучшая организация профессионального образования – 2017».

Студент ДПК стал победителем в финальном этапе Российской национальной премии «Студент года – 2018» в номинации Гран-при.

Студенты ДПК по специальности «Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта» стали победителями регионального этапа Всероссийской олимпиады среди студентов, обучающихся по специальностям СПО, и представили Тульскую область на Всероссийском этапе в г. Сыктывкар (Республика Коми).

1959 году школу переименовали в строительное училище № 12 Тульского областного управления профобразования. Срок обучения стал составлять 2 года.

С 1960 по 1967 годы училище возглавлял Яков Клешня. Действовало 4 группы производственного обучения по профессиям: слесарь-сантехник, слесарь-монтажник, сварщик (2 группы), каменщик, плотник. Срок обучения составлял 2 года.

Кузница кадров

С начала 1960 года стало функционировать вечернее отделение, на котором обучали по профессиям для завода радиодеталей (обжигальщик, монтажник по электрическим приборам для ДЗРД, литецкийщик).

Первая группа состояла из 20 человек, которые в течение 10 ме-

сяцев познавали азы профессии. Затем количество обучающихся увеличилось до 180 человек, а срок обучения сократили сначала до 8 месяцев, потом – до 6 месяцев, в связи с тем, что завод набирал мощность и нуждался

в кадрах. В штат училища с производства были приняты 6 мастеров производственного обучения. За счет общежития число обучающихся на дневной форме обучения было доведено до 280 человек.

Новое здание – новые возможности

Предприятие г. Новомосковска «Союзпроммонтаж» и стройуправление № 4 помогли учреждению техникой и строительными материалами, выполнением работ занялись учащиеся двух групп училища и рабочие – двадцать каменщиков и маляров. Фундамент копали вручную. Руководил клад-

кой стен мастер училища Михаил Максимов.

Новое здание было построено за год и четыре месяца. Сдали училище к первому сентября 1967 года. Одновременно со строительством приобреталось техни-

На передовых позициях

Отряд «Дзержинец», народная дружина, комсомольский актив организовали патрулирование в праздничные дни в районах расположения учебных заведений и в общественных местах (г. Донской, Бобрик-Гора, пос. Шахтерский).

**Уважаемые коллеги и ветераны!
Дорогие выпускники и студенты!**

Сердечно поздравляю всех вас с замечательной юбилейной датой – 70-летием со дня основания Донского политехнического колледжа!

Очень много за это время сделано, пережито, достигнуто. Перелистывая страницы истории, можно с уверенностью сказать, что к этому знаменательному событию мы подошли с очень достойным жизненным багажом.

За 70 лет наш колледж прошел путь от школы фабрично-заводского обучения со 100 учащимися до крупнейшего в Тульской области современного образовательного учреждения, насчитывающего более тысячи студентов и слушателей.

Мы вправе гордиться яркими страницами своей истории, именами наших ветеранов – всех, кто стоял у истоков создания учебного заведения, тех, благодаря кому колледж имеет заслуженный авторитет и добрую репутацию. Современное поколение педагогов бережно сохраняет лучшие традиции предшественников и успешно закладывает фундамент для будущих побед.

Наши достижения сегодня – это общая заслуга трудового коллектива и личный вклад каждого сотрудника в совершенствование системы профессионального образования в колледже.

Поздравляю со славной датой ветеранов, преподавателей, сотрудников и студентов колледжа, наших выпускников и социальных партнеров и от всей души желаю личностного и профессионального роста, творческих успехов, интересных идей, неиссякаемого энтузиазма, развития и процветания на долгие годы! Крепкого здоровья, благополучия, мира и добра!

Татьяна СОВЕТОВА, директор колледжа

было отмечено, что «профтехучилища перепрофилированы на подготовку профессий с учетом потребностей базовых предприятий города. Опыт делового сотрудничества: средней школы № 20, ПТУ № 22 и кожгалантерейной фабрики». Училище обучает по профессиям: слесарь по ремонту автомобильного транспорта, сварщик, пошивщик кожгалантерейных изделий.

Современное и модернизированное

В 1995 году приказом департамента образования и высшей школы ПТУ № 22 переименовано в ПУ № 22.

С 2002 года учебное заведение возглавляет Татьяна Советова. Начинается новая веха развития учебного заведения. Капитально отремонтирован учебный корпус, мастерские, обновлены учебные кабинеты. Учреждение из режима системного функционирования переходит в режим постоянного развития.

Проведена реорганизация, в ходе которой Донской политехнический колледж объединил 6 профессиональных организаций (профессиональные училища №№ 15, 19, 20, 22, 44 и вечерний техникум электронных приборов), расположенных на территории двух муниципальных образования – города Донского и Кимовского района.

Что такое ДПК сегодня? Это 4 учебных корпуса, 5 отделений, 12 реализуемых основных профессиональных образовательных программ, 34 направления дополнительного образования, более 1000 обучающихся ежегодно и десятки тысяч подготовленных специалистов. Это настоящая кузница профессиональных кадров различных отраслей промышленности и сферы обслуживания.

Это 70-летние традиции, опыт и огромный потенциал.

Материал подготовила
Наталья ОСИПОВА

Социальные партнеры

Формирование инновационной инфраструктуры колледжа невозможно без участия работодателей. Подписано 37 соглашений о социальном партнерстве по разным направлениям деятельности. Среди многолетних, надежных партнеров колледжа: ООО «Стройтехника», ООО «Пожнефтехим-Деталь», ОАО «Донской завод радиодеталей», АО «Кимовский радиоэлектромеханический завод», АО «Кимовская машиностроительная компания», ЗАО «Донской авторемзавод», ЗАО «Донская обувь», ресторанный комплекс «Париж», ООО «Новомосковск Ремстройсервис», ЗАО «Корпорация ФРИНН», гипермаркет «Линия», ООО «РемЭкс», ООО «СодексоЕвразия», ООО «Тульская транспортная компания» ОП Новомосковское, ПАО «МРСК Центра и Приволжья» филиал «Тулэнерго», ОАО «Пластик», МКУК «Историко-мемориальный комплекс «Бобрики» и др.